

Acaba la batalla de Teruel con el triunfo rotundo de nuestro glorioso Ejército

Las fuerzas de tierra y aire aniquilan cinco divisiones enemigas con toda su cuantiosa impedimenta de viveres, municiones, armamento y medios de transporte

La alegría inmensa nacida en el campo de batalla, se desborda hoy por toda España en homenaje al genio del Caudillo, artífice de esta grandiosa victoria

Parte Oficial del domingo

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 6 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

Nuestras tropas han continuado, en el sector de Alfambra, el brillante avance empezado con notable éxito, en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria y habiéndose adelantado, hasta ahora, nuestra línea en esta segunda jornada, en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer, supone un avance de más de veinte kilómetros.

Han quedado detrás de nuestras líneas, las importantes posiciones de Monteruelo, Loma Carbonera, Torrecilla, Sandarde, Cacarrillo, Cerro de los Tres Mojones, Alalaya, Mojón Blanco, El Glochón, Las Lomas, Santa Coloma, Casas del Fronón, Carrascal, Pedracho Norte y Pedracho Sur, Espinazo, Sierra de Camañas, toda la sierra Palomera, con todas sus fortificaciones y depósitos; Mase, Sueres Altas, Cerro de la Mina, Puntero, Atagollina, Lustral, Las Majarillas, Calorina, Corral Blanco y Valdemuela, y los importantes pueblos de Alpeñez, Corbatón, Pancrudo, Cervera del Rincón, Lidón, Rillo, Argente, Viciado, Fuentes Calientes y Camañas.

A la hora de dar el parte continúa el avance. El enemigo ha sufrido durísimo castigo.

Los muertos que han dejado abandonados pasan de dos mil, y los prisioneros, entre los que se cuentan varios jefes, oficiales y comisarios políticos, son más de tres mil, aumentando constantemente su número y siendo, además, muchos los soldados que se han presentado, con bandera blanca, acogiéndose a la generosidad de nuestras tropas.

Entre el numeroso armamento y material recogido, figuran dos baterías de 10,5, un centenar de ametralladoras, más de trescientos fusiles ametralladores y muchos camiones y coches ligeros, depósitos de municiones de artillería e infantería, varios morteros, un tanque y considerable cantidad de material de fortificación. Todavía hay más armamento y material sin clasificar.

En el día de ayer, se derribó por nuestra Aviación, un rata enemigo.

Salamanca, 6 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial del lunes

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Alfambra, venciendo energía y rápidamente, cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por las carreteras.

Nuestras tropas han llegado a la orilla de Alfambra, habiéndose ocupado los pueblos de Perales de Alfambra y Alfambra, las posiciones de Caña Remonda, cota 1.160, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Peralejo y los valles y también, los puentes Villalva Baja y Alfambra.

Al mismo tiempo, otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso terreno conquistado que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres enemigos.

Anoche, dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera, intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo acosado marchó hacia Torrelacárcel, donde se tienen noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas. Constantemente se hacen prisioneros, siendo más de tres mil los de hoy, entre ellos un jefe de brigada, veintiocho jefes y oficiales y treinta suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso que ha sido imposible clasificar. Solo de municiones y viveres han caído en nuestro poder trece depósitos, uno de ellos en Peralejo, con el cual se han llenado veinticinco camiones, un camión de municiones del quince y medio, otro con granadas de mano, otro con viveres y un tanque de gasolina con doce mil litros; asimismo se han cogido otros quince mil litros en un depósito.

La actividad de la aviación y su acierto han sido extraordinarios, persiguiéndose al enemigo en su huída y haciéndole una verdadera carnicería. Los camiones de los rojos, atacados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose grandes destrozos entre ellos y aumentándose el desorden y las bajas enemigas.

Además, han sido derribados en brillante combate aéreo, siete aviones enemigos «Martin Bomberg» y un «Curtis» sin pérdida por nuestra parte.

Salamanca, 7 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Nota ampliatoria de la decisiva jornada de ayer

Espanoles!

El éxito más maravilloso, más perfecto ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel.

Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla. Alegría doble de un día que recoge poquitas bajas nuestras y que al lado de eso da una de las mejores jornadas para nuestro glorioso Ejército: se ha coronado la operación.

Por la mañana temprano las fuerzas del General Yague tomaban Perales de Alfambra, el importante nudo de comunicaciones que significa, nada menos, que la imposibilidad de retirada de los rojos. Posteriormente han sido tomadas las alturas que dominaban Alfambra.

La Caballería, magnífica, como el día de ayer, ha llegado con el resto de las fuerzas que iban por dentro, al borde de Alfambra. Hoy puede afirmarse que toda la línea del Alfambra es nuestra.

Uno de los batallones copados en Sierra Palomera, pretendió escapar desconociendo su situación. Resultado: cien y pico de muertos y cien y pico de prisioneros; el resto, conociendo ya de lo que le espera, se escondió en Sierra Palomera. Un batallón había sido destruido en este primer intento.

En la sierra quedan cerca de 5.000 hombres, que necesariamente caerán en nuestro poder. En Torrelacárcel se ha rendido un batallón enemigo entero. La moral del enemigo es nula.

El castigo enorme hace que su fuga sea desordenada, lo que facilitó su persecución por las fuerzas de tierra y aire.

La aviación hoy ha hecho proezas al perseguir por las carreteras a los rojos, y en un momento en que vio un núcleo de unos dos mil fugitivos que huían en masa, descendió, diezmándoles, incendiando los convoyes de camiones en que huían. Enorme hoguera de camiones son perceptibles, dando cuenta de la importancia del bombardeo.

Por si fuera poco, se han derribado siete bombarderos y un «rata» seguros y probables dos bombarderos más y otro «rata».

Ayer habíamos de número para los aficionados a ellos. Terminamos esta nota, diciendo que cinco divisiones enemigas han sido completamente destruidas estos días.

En fin, un nuevo día de gloria para el glorioso estratega, nuestro Caudillo el Generalísimo Francisco Franco. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!! ¡¡Viva Franco!!

Interesante discurso del señor Serrano Suñer al tomar posesión de la cartera

La única política admisible es la del corazón limpio y pasión clara con vocación de lejanía

Valladolid.—Ha tomado posesión del cargo el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

El General Vides pronunció unas palabras de bienvenida y bienvenida al nuevo Ministro cogiendo sus cualidades y de despedirse del personal allí presente. El Ministro, señor Serrano Suñer, pronunció un discurso del que entresacamos lo siguiente: «He escuchado con emoción las palabras de bienvenida que el General Vides acaba de pronunciar y el saludo que me dirige. Yo que entre mis defectos no tengo el de la lejanía en el corazón, y al haberme cogido a cargo de estos servicios de Gobierno General del Estado, después de haber examinado en buen parte la inmensa tarea que me toca, tengo el deber inexcusable de proclamarlo así. Les exhorto a gratitud por los servicios prestados no tanto por ellos cuanto por el fervor, por el interés, por la generosidad, por el patriotismo, como me consta, que he visto en el pueblo. Ello me da mucho más mérito porque son en todas las dificultades y la falta de medios. Yo en esta hora quiero recordar a todos esas palabras y el primer mensaje del Gobierno no es lo que se refiere a los funcionarios del Estado.

Desde ahora y para siempre, ha de ser en todos un honor, un timbre de gloria como al que se declara, como lo fue en los mejores días de España, el ser servidor del Estado español. Necesitamos que no se dé más aquel

lamento del funcionario que veía en el Estado una empresa ajena a él, sino que le fuera suya y que se acercara a las funciones públicas cuando un solo modo de vida. Esta actitud del funcionario ante las funciones públicas yo declaro con mi responsabilidad que será total, absolutamente canalada. Ni siquiera nos conformamos con un actitud correcta en el cumplimiento del deber en un sentido mínimo sino estricto.

Nosotros exigimos y esperamos de los funcionarios en el cumplimiento de sus deberes para con el Estado una actitud fervorosa y de misión. Espero que los funcionarios todos a mis órdenes comprenderán que el Estado no es una entidad ajena a ellos y que sus problemas no les serán indiferentes. Espero también que después de esta gran obra de educación nacional, que es la guerra, todos y cada uno de ellos se sentirán un poco autores de la gran obra que ha de establecer el Estado.

Antes de ahora he sostenido, sin que constituya ciertamente una posición de originalidad, que en España el Estado apenas ha existido. A lo largo de su decadencia del siglo XIX y de este siglo, en España el Estado no ha existido. No ha existido el Estado ni en el 34 ni en el 68; ni en el 76, ni en el 1931, y no ha podido ser consiguientemente existir entonces régimen de Estado, ni siquiera las posibilidades normativas para establecerlo. Porque el poder ejecutivo no tenía posibilidades formales

¿A QUIEN INTERESA?

Acaba de cometerse un nuevo atentado que vulnera los principios del Derecho internacional. El hecho y el lugar son suficientes para hallar a los culpables. Como sucede en los crímenes, el asesino ha olvidado borrar todas las huellas. En este caso, el más modesto y el más defectuoso, con una simple argumentación lógica, podría desenrascar la maceda. Veamos con que facilidad se acusa a la mano del «Komintern», en el último debate de los rojos españoles.

Agresores que se dieron a la fuga procurando ocultar su nacionalidad, han hundido un navío inglés en aguas del litoral rojo. En primer lugar, el hecho en sí considerado, tiene que caerse al haber de nuestros enemigos, ya que a ellos, únicamente, podían favorecer las consecuencias que se derivarían del mismo, si algunas naciones perdieran la cabeza. Con este atentado, se busca, como con otros anteriores, desencadenar la guerra europea. Y un conflicto de esta naturaleza solamente pueden anhelarlo los rojos a modo de balón de oxígeno que alargue la agonía que empiezan a acusar. La España de Franco, con la guerra decidida a su favor desde hace mucho tiempo, ni necesita, ni desea, ni busca esa catástrofe internacional.

Fijando la atención en el lugar de la agresión, también los rojos resultan comprometidos. El litoral español, dominado por los nacionales, refleja la misma normalidad que la zona terrestre a ellos sometida. El principio de autoridad reina en el mar, como en la tierra. Los extranjeros que circulan por el territorio de soberanía de Franco, están garantizados en sus vidas y haciendas. Y si no, que lo digan los capitanes de los buques que navegan frente a nuestras costas o recalan en los puertos nacionales. Entre tanto, ¿qué ocurre en las aguas rojas? La inseguridad y el peligro constantes. Y no sólo por posibles consecuencias de cualquier encuentro entre las escuadras en guerra—la roja rehuye el combate—sino siendo blanco de las maniobras del «Komintern».

Después de este nuevo crimen de la cuadrilla de Barcelona, denunciado por el Gobierno de España, ¿es posible que haya naciones que nos nieguen la beligerancia? Hemos demostrado tener perfecto derecho al reconocimiento de este hecho consumado; pero, es más, los rojos se han apresurado, incensientes, a probar al mundo que no la merecen. Bien claro está y es elemental principio del derecho de gentes, que la beligerancia sólo corresponde a naciones en lucha que lo sean. Y los rojos, desde el primer día, realizan actos y actos que los presentan como piratas en los mares y como pandillas de bandidos y criminales en la tierra; nunca como gobierno que controla las actividades de sus gobernados.

Patente queda la personalidad de los agresores. Sólo los interesados en una contienda de mayores dimensiones y capaces de estos hechos y otros más graves, pueden haber hundido el buque inglés. Nosotros no tenemos que esforzarnos en demostrar nuestra inocencia; abonan en favor de los soldados de Franco diez y nueve meses de guerra, sin salirse ni una vez de las normas establecidas en el Derecho Internacional y con respeto para naciones amigas y aún para los países que han prestado a nuestro enemigo toda clase de apoyos. Esa nación es la que deben sentir sus hijas quemadas por el rubor.

Para ello, y el legislativo que los tenía a la espera de posibilidades formales y materiales.

A continuación recordará, como de muestra de su confianza en su afirmación, el espectáculo tan notable de las Cortes de 1907 con ocasión del proyecto Maura sobre régimen local, que tras de millares de discursos no pudo tener realización.

Luego dijo así: «Por que no he sido, cualquier grupo social, unas veces alto y otras bajo, cualquier interés parcial, cualquier región a peleo de plebs viejos, de reivindicaciones de soberanía, se alejaba del Estado, aislándose, desentendiéndose de las demás regiones y del destino común de la Patria, imponiéndose a aquellos y avasallándolos.

Nosotros, desde el Municipio y desde la familia y desde el sindicato y a través de toda la realidad nacional interesante y cierta, vamos a ordenar en el Estado la nación española a través del Imperio y el pensamiento de F. E. T. de las Jons.

Unicamente así con esta inmensa tarea que a las pesadas que nos imponen el corazón y a las que no tengamos entendimiento suficiente para verla, podrá permanecer fría únicamente con esta la naturaleza, desde aquí podrá tener cumplimiento un juramento que nosotros hacemos, todos los días en la oración de la mañana ante Dios y recordando nuestros caídos.

Este juramento que yo renuevo ahora, es el de que en las laderas profundas de España será fecunda para siempre por los siglos de los siglos la sangre bendita que derramaron nuestros hermanos precisamente para que así sea. (Grandes aplausos).

Po que n die divide—dice—que toda nuestra razón de ser es la guerra. Nuestra atención, nuestra actividad y nuestra vida, sea pa la que a. P. S. no en lo que está puesta a los que la hacen y en los que por ella y por la revolución «yero», hay que acifia esta reorganización.

Que n die divide que allí está la razón de nuestra causa. Ha, que resista la atención de nuestra guerra. Esto como cosa principal en la vida de ahora para la hora próxima de mañana vamos desde hoy a hacer esta obra política de estructura del Estado. Pe o esto vamos a hacerlo «estrictamente», yendo esa mano costumbre, res, bu, del viejo régimen de que todo el mundo se ocupa en estos días en grupos pequeños y en actitud, m, z, u, n, s, de la política, la vida y la guerra. La única política admisible es una política de corazón limpio y de pasión clara con vocación de lejanía. Y con ella sólo así ganaremos pronto la guerra y tras de esta gran empresa lograremos para España lo que para España queremos: su unidad, su grandeza y su libertad, lo que para España tendemos, su seguridad

El propósito del Gobierno mantener a toda costa el nivel de vida de Julio de 1936

Se procederá energicamente contra quienes infrinjan esta norma

Burgos.—Con fecha 7 de Febrero de 1938 el Excelentísimo Sr. Ministro del Interior ha cursado a los Excelentísimos Señores Gobernadores Civiles de provincias el siguiente telegrama (circular: «Ministro de Viena»). Habiendo llegado a Su Excelencia el Jefe del Estado y del Gobierno y a este Ministerio quejas reiteradas contra injustificada elevación de precios artículos en muchas localidades territorios nacionales, participo Vuecencia a su propósito Gobierno mantener a toda costa nivel de vida 18 Julio 1936. Encarezo Vuecencia ponga medios para ello no tolerando alzas ningún artículo sin previa autorización insistiendo de publicidad esta medida y aquel p o p o l i o. Sírvase proceder energicamente contra quienes infrinjan esta norma, a los que sin perjuicio severísima sanción gubernativa que deberá imponerles, han de ser entregados a la jurisdicción de guerra como presuntos autores delito rebelión apartado E del artículo sexto del Bando de 28 de Julio de 1936. Recuerdo Vuecencia la gran importancia de este problema reorganización cuya resolución que la encomendada directamente a la Autoridad y responsabilidad de Vuecencia».

Atención, Atención, Atención

Si quiere que tus hijos continúen la obra de redención de nuestra Patria y que con tanta alegría realizan en las trincheras nuestros soldados, alistado cuanto antes en la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

dad primero y su petición después (plausos). T. ministro dedicado elogios J. G. reza. Valde, del que espera se guí prestanco vanos concurso a la Patria».

Sección religiosa

Martes, 8

SANTORAL

Santos: Juan de Mata, fundador; Paulo, Lucejo, Crisaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Coimta, mártires; Juvencio, Honorato, Porfirio.

La Letra Dominical

Este es el último elemento necesario para la fijación de la Pascua y el que determina el día en que ésta ha de colocarse después del cenit de la luna pascual.

La Pascua es el domingo siguiente al primer plenilunio que ocurre después del 20 de marzo. Luego para fijar ese día, es preciso conocer cuándo cae ese primer domingo.

Esto se consigue por el conocimiento de la letra dominical. Se llama así a que cada año corresponde al domingo. Cada día del año coincide con uno de los días de la semana. Por lo mismo, podemos dividir en siete letras los días del año, procediendo por orden de siete en siete.

Designaremos con las siete primeras letras del abecedario los días del año, empezando por la A y por el primero de enero. Al 2 de enero correspondirá la b, al 3 la c, etc. Desde el 8 se repetirá la serie, y así sucesivamente hasta el 31 de diciembre.

Estas letras son siempre fijas. Por tanto, todos los días que lleven la misma letra correspondrán al mismo día de la semana dentro del año, excepto en los bisieptos, en los cuales, desde marzo en adelante, pertenecen al día siguiente del que tuvieron en enero y febrero.

Hay que tener en cuenta que el año bisiepto no altera el orden de la letra propia de cada día de cada mes. La letra A agrupa el 25 de febrero, con la misma letra que tiene el 24, y para mayor facilidad, nosotros agregaremos el 29 con la letra del 28. Siempre resultará que marzo empezará invariablymente todos los años con la letra d.

Seguiremos en otros días el estudio de este asunto, tan curioso como importante.

Cultos para hoy

Santa María.— Misa a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Rosario a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona. San Juan.— Misas a las siete y media y a las nueve y media y el Rosario a las seis y media. San Mateo.— Misas a las siete y media y a las nueve y media. Rosario a las seis y media. Santiago.— Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Rosario a las seis y media. Iglesia de la Preciosa Sangre.— Misas a las siete y media y nueve y media. En el ejercicio de la tarde a las seis y media. En Santo Domingo.— Las misas desde las seis y media a nueve, y por la tarde, el ejercicio a las seis y media. En las Camélias.— Misa a las siete y media y a las nueve y media.

Ante el nuevo crimen de los rojos

Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al ejército rojo, deshecho, sus barcos torpedean un buque inglés, tratando de provocar un conflicto internacional en el que ven su última esperanza

Veinticuatro horas antes del bombardeo, la prensa extranjera roja recibía instrucciones secretas para la propaganda de este crimen

París. — En los medios políticos no afechos al Frente popular francés se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisienses se sabía ya a ser huésped de un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España Nacional.

Roma. — La pérdida del barco inglés «Endymion», torpedeado, como se sabe, recientemente por los rojos, viene a confirmar las sospechas que figuraban en los informes italianos de que la campaña contra Italia, dirigida por el «Komintern» y ejecutada por los rojos españoles, ha a recrudecerse, como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja española sobre barcos ingleses y franceses.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

Candela y Compañía, S. L.
CACERES

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 26.627'10 pesetas. Don Francisco Trevejo, 3 pesetas; don Jacinto Quesada Garzon, 120; don Gregorio Rodríguez de Heredia, 5; don Arturo Martínez Cuevas, 5; don Francisco Muñoz, 1; Ayuntamiento de Monasterio, 50; vecinos de idem, 360'50. Pueblo de Pedroso de Añín (segunda en cola), 70; idem de Adahueza, 13'65; Ayuntamiento y pueblo de Saucedilla, 60'35. Viuda e hijos de Tomás Galán de Salvatierra de Santiago, 10; Trinidad García González, 1; Ayuntamiento y pueblo de Majadas, 758'10; idem idem de Calvega, 302'90; idem idem San Julián de el Bajo, 50; Fernando Bole de Aquescan, 20; Modesto Chaón, 30; Rosendo Mata, 5 pesetas. Suma hasta hoy, 28.380'55 pesetas.

EL "DIA DEL PAPA, EN LA DIOCESIS DE CORIA

Circular del Prelado

El «Boletín Eclesiástico» del mes de Enero publica la siguiente Circular sobre la celebración del Día del Papa:

Siempre los hijos bien nacidos acogen ocasiones propicias para manifestar su amor y su gratitud a los padres, y si siempre esta nuestra amada Diócesis dió muestras de ser Hija amante del Santo Padre, Vicario y Representante de Jesucristo, este año hay poderosos motivos nuevos para demostrarle nuestra gratitud, nuestro amor, devoción y obediencia, en ocasión del XVI Aniversario de su Coronación-12 de Febrero.

El Papa tiene puestos los ojos en España: con nosotros sufre y con nosotros se alegra, y esta pena y esta alegría las manifiesta siempre que se le presenta ocasión. Pasará a la historia de la Patria, y aún a la historia de la Iglesia universal, las palabras con que el Santo Padre acogió a los refugiados de la zona roja en Roma; y en estos últimos días acaba de dar nueva muestra de su amor y predilección a España, prorrogando hasta fines de 1938 el Año Santo en Santiago de Compostela, a fin de este año—que esperamos sea el de la paz—podamos ir todos los españoles a postrarnos ante el Patron de España, para arrepentidos de nuestras culpas, recibir el perdón de ellas, ganar las indulgencias que el Santo Padre concede y dar gracias al Apóstol por su protección a las tropas nacionales y pedirle al mismo tiempo que presida y dirija el renacer de España Católica.

Apréstense, pues, todos los fieles, especialmente los de Acción Católica, a celebrar en todas las Parroquias el Día del Papa con Comuniones generales, actos de culto y veladas en su honor, pudiendo, para mayor solemnidad, trasladar estos actos al día siguiente, que es Domingo. Facultamos a todos los Rectores de Iglesia para que en los cultos de la tarde de dicho día puedan tener Exposición mayor, y a todos los que asistan a estos cultos concedamos cincuenta días de Indulgencia.

Cáceres, 18 de Enero de 1938.

FR. FRANCISCO, OBISPO DE CORIA.

Continúa el paso de voluntarios por la frontera francesa

Se hace con la complicidad de las autoridades locales francesas y burlando la vigilancia del control

Funerales en San Sebastián por el alma de don Juan de la Cierva

EN MEMORIA DE DON JUAN DE LA CIERVA

San Sebastián.—En la Iglesia del Buen Pastor se celebraron funerales por el alma de don Juan de la Cierva, fallecido en una legación de Madrid donde se hallaba refugiado. El gobernador militar ostentaba la representación de Generalísimo, el gobernador civil, la del vicepresidente del Gobierno; y a la izquierda del cadáver, y a la derecha el capitán del Cuerpo de Guardas de Asalto. Asistieron todas las autoridades y numerosísimo público.

Ofició el obispo de Cartagena y pronunció la oración fúnebre don Diego Tortosa que en magnífica forma encalzó la figura del ilustre hombre público. Cantó el responso el Orfeón Donostiarra.

LOS TERCIOS DE LAS BRIGADAS NAVARRAS

San Sebastián.— Los heroicos jefes de los tercios de las brigadas navarras han entregado al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS un emblema con el escudo de Navarra, distintivo de las brigadas, en agradecimiento a la ayuda que la Jefatura presta a los tercios y banderas que las integran.

LA DESECACION DE LAS MARISMAS DE SANTOÑA

San Sebastián.— El gobernador civil ha visitado las obras de desecación de las marismas de Santoña. Van muy adelantadas, no obstante lo poco que el tiempo favorece a los trabajos.

HALLAZGO DE UN TANQUE

San Sebastián.— La Guardia civil y milicias de Duella, que recientemente hallaron un depósito de municiones abandonado por los rojos en su precipitada huida del puerto del Escudo, ante el ataque de las fuerzas nacionales, han descubierto en las márgenes del río Magdalena, en posición como si se hubiese despenado, un tanque ruso de cuatro cilindros y cañón rápido, creyéndose que la ametralladora esté debajo. Su extracción es desde luego difícil; pero, sin embargo, ha sido reconocido y parece que se haya en buen uso. Estas mismas fuerzas han recogido en el Escudo cincuenta y tres proyectiles de cañón del 755, cuarenta y siete bombas de mano, seis fusiles y siete camillas.

LOS RECLUTAS DE 1940

Burgos.— El «Boletín Oficial» del Estado publica una Orden disponiendo la concentración en las respectivas Cajas de Recruta, en los días 10 al 18 de marzo próximo, de

CUENTA UN EVADIDO

Salamanca.— Un individuo pasado a nuestras filas, francés de nacionalidad, y que ha pertenecido a la Acción Francesa, gendarme de servicio en la frontera española, cuando en su declaración que se pasaba a nuestras filas para combatir al lado nuestro.

Manifiesto que realizaba ese servicio teniendo en cuenta las instrucciones del coronel nortés y oficiales extranjeros del comité europeo de la no intervención, y que, cumpliendo esas instrucciones, los individuos de la gendarmería francesa, como el, detenían en la frontera a los que trataban de pasarse a la zona roja como voluntarios.

Pero estos eran llevados después a las autoridades locales francesas, las cuales permitían que esos elementos, agrupados, fuesen conducidos por vías desmilitarizadas y escoltados, atravesando la frontera, llegando al territorio de Cataluña y buscando así a los propios funcionarios de la no intervención que creían haber cumplido perfectamente su misión.

Nuevo Colegio de Niñas

Dirigido por doña Cecilia Duque
Clases graduadas con párvulos
Murgallo, 102 principal

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 7 de febrero de 1938, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 705'2.
Humedad, 78.
Temperatura, 12'.
Dirección del viento, N.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5'5.
Estado del cielo en el momento de la observación, cielo nublado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 14.
Mínima, 4.

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tel. 17.

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Avísos: Teléfono 218

Para Bocadillos La Mallorquina

Lasar los bocadillos sorpresa y popular. Viene a la «Mallorquina» con jamón York, salchichón tomo y magras. Precios: 0'60 y 0'70. Wemba rasillos proleitas, pastel torrazo y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

De la Alcaldía

LA CIRCULACION

Para cumplimiento orden emanada de señor delegado de Seguridad Interior y Orden público de la provincia, se advierte a las personas que circulen por esta capital la obligación que tienen de ejecutarlo por el lado derecho de la calle, así como a no formar grupos que dificulten el tránsito, todo ello con arreglo al artículo 217 de las Vigentes Ordenanzas municipales, esperando de todos observen tales preceptos y obedezcan las indicaciones de los agentes de autoridad, a quienes se dictan órdenes oportunas, de cuya forma darán una prueba de cultura y civismo y, sobre todo, evitarán las imprecisiones sancionadas.

Cáceres, 7 de febrero de 1938.—II Año Añinista.—El alcalde, NARCISO MADERAL.

DOS TELEGRAMAS

En contestación del que se le dirige esta cumpliendo el acuerdo de la última sesión de la Gestora, se ha recibido el siguiente telegrama del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores:

«Muy agradecido a su saludo de este digno Ayuntamiento.»

Ayer transmitió el alcalde el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Quijano de Llano. Sevilla. Puesto Cáceres sumé anoche a la de Sevilla, congregándose masa Pazña Mo'a ante a tavez para dar buena noticia vuestro y rendir homenaje a vuestro y gratitud.»

«Viva España! ¡Saludo a Franco! ¡Viva Queipo! ¡Arriba España!»

MULTAS

A don José Soana y doña María Jusmará, dos pesetas a cada uno por producir escándalo sus hijos en la vía pública.

A doña Fermína Redondo, dos pesetas por atar una caballería en la calle.

A don Teodoro Estévez, dos pesetas por tener suelto y sin bozal un perro que, además, mordió a un niño.

A don Cruz Barrios, dos pesetas por escándalo en la vía pública.

A la joven Edoja Gudiel, dos pesetas por desobediencia a los agentes de la autoridad municipal.

A doña Eva María Rojo, dos pesetas por igual falta que a anterior.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES. 26-CACERES

Casa de Socorro Registro Civil

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas: Juan García, de 12 años, de herida conjunta en la región temporal izquierda.

Diego Salas, de 58 años, de herida contusa en la región dorsal y algo anular en la mano derecha. Visita domiciliar a Omo, número 1, para asistir a Tomás Rodríguez, de 29 años.

José Rubio Guillén, de 2 años, de amigdalitis diftérica.

Andrés Barbancho, de cinco años, recibió asistencia en su propio domicilio.

Eugenio Merideño, de 51 años, de hemiparesis.

Ignacio Lazo, de 3 años, de herida contusa, con hematoma, en la región frontal.

María Alamillo, de 33 años, de estado congestivo. Fue asistida por el médico y practicante de guardia en su domicilio, Encinilla, 15.

Felisa Bravo, de 28 años, de herida incisa cortante de más de seis centímetros de extensión por tres de profundidad en el tercio inferior, cara dorsal del antebrazo izquierdo. Visita domiciliar a Murgallo, número 58, para asistir a Juan Campos que padece gastralgia.

Gobierno Civil

Para el acorazado "España"

Reacción de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado «España».

Don Manuel Guzmán, 120 pesetas; don Victor Fojillo Pajares, 10; don Leandro Carrero, 10; Ayuntamiento de Caceres, 50; don Balbino Díez, 2; Ayuntamiento de Ruano, 84; don Manuel Plaza Pizarro, 250.

Total, 526 p.s.tas.
Sum: total, 180.409'31.
Cáceres 5 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Libros para los soldados

«LECTURAS PARA EL SOLDADO» pone en conocimiento de los soldados del frente que deseen libros que puedan obtenerlos escribiendo a sus oficinas, Plaza del General Franco, 7, Sevilla.

Noticias de Zaragoza

"Auxilio Social" va a construir ocho guarderías infantiles

Persiste la crecida del río Ebro

Zaragoza.—El Ayuntamiento tratará en su próxima sesión sobre la petición formulada por «Auxilio Social» que ha solicitado la cesión de terrenos para la construcción de ocho guarderías infantiles y varios jardines maternales.

El alcalde propondrá al Ayuntamiento se den facilidades para que pueda construir un edificio donde «Auxilio Social» pueda tener instalados todos sus servicios.

LA CRECIDA DEL EBRO

Zaragoza.— Persiste la crecida del Ebro, que ha alcanzado 410 metros de aumento sobre su nivel ordinario en Zaragoza.

La Guardia municipal de caballería presta servicio de vigilancia en las márgenes del río para prevenir cualquier contingencia.

En los pueblos ribereños se han adoptado también grandes precauciones ante posibles desbordamientos.

UNA CONFERENCIA

Zaragoza.—En el salón de actos de la Organización Sindical local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante numerosa concurrencia, ha dado una conferencia a la camarada Alberto Manuel Campos Lafuente, secretario sindical provincial de FET, sobre el tema «Fines de la Organización Sindical», que desarrolló con gran acopio de datos.



Se arriendan las dehesas «Lagartera» y «Ramogil», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Murillo, Pizarro, 20.

¡Viva al Caudillo, victorioso campeón de la España inmortal

La batalla de Teruel que tanto preocuparon los rojos, está definitivamente terminada

Todo el Alfambra se encuentra en nuestro poder

Crónica militar por el Tebib Arrumi

No tendré que ponerme de rodillas para que me creáis si os digo que sigue la marcha de triunfos, pero de los mejores.

Las columnas que avanzaban hacia el Este han logrado ayer establecer contacto en la parte Sur del río Alfambra, a unos diez ocho kilómetros con relación a Teruel.

Pues toda esta línea que representa nada menos que sesenta kilómetros cuadrados está en nuestro poder, así como todo el río Alfambra y libre de toda presión la carretera de Zaragoza.

En las operaciones de ayer cayeron 168 posiciones enemigas y nos apoderamos de una veintena de pueblos.

En el día de hoy proseguimos el avance triunfal.

Ya a primera hora se nos comunicó una grata noticia y otra dolorosa.

La primera se refería a la ocupación por nuestras tropas de la posición de Perales de Alfambra, y la segunda al choque de dos aviones nuestros a consecuencia de la espesa niebla reinante.

Por fortuna los pilotos lograron salvarse, pero los aparatos quedaron destruidos.

A media mañana nuestras tropas emprendieron la marcha por Sierra Palomera en un avance rapidísimo.

Un batallón rojo al quedar copado ofreció alguna resistencia que fue inútil, siendo hechos prisioneros el jefe, casi todo el cuadro de oficiales y 192 soldados; el resto de éstos fueron muertos y muy pocos pudieron huir.

A las cuatro de la tarde tuvimos conocimiento de que nuestras tropas estaban ya en posesión de las importantes posiciones de Santa Quiteria y Perales de Alfambra nos hacen dueños de toda la margen de tan importante río.

Los rojos se pasaron a la otra orilla y desde allí hicieron intenso fuego de baterías y cañones con la sola pretensión de proteger la retirada de los suyos.

Vano intento, pues poco a poco nuestras baterías hicieron disminuir el fuego de las enemigas hasta silenciarlas y obligarlas a la retirada.

Nuestra gloriosa aviación tuvo también ocasión de emplearse con la temerariosa, infligiéndole como siempre una tremenda derrota.

El combate se cambió sobre el cielo de Teruel, donde volaban 12 aviones de bombardeo «Martin Bomberg» y 40 cazas; yo no me explico el por qué de la derrota; mejor dicho tiene la explicación de que nuestros pilotos, como luchan por la razón de una causa legítima, ogran siempre poner en vergonzosa huida a los pilotos rojos.

A poco de comenzar el combate, es decir a los quince minutos, nuestros cazas haciendo verdaderas acrobacias sobre los aviones enemigos, derribaron 7 aparatos de bombardeo, de los cuales 4 cayeron en nuestras posiciones de San Blas y 3 en la ciudad. También derribaron un caza, y dos de bombardeo y otro caza abandonaron la lucha al parecer seriamente tocados.

El resumen; la primera vez que se le «temerariosa» se deja oír en el cielo, claro está.

Como en Sierra Palomera han quedado aisladas dos brigadas, nuestras aviaci6n contrarrestando las propagandas de la enemiga, ha lanzado octavillas diciendo que el Generalísimo perdonará la vida a quienes se entreguen.

Es de esperar que así lo hagan y que se acojan a la generosidad del Caudillo y podrán además convenirse de que nosotros no nos comemos a los milicianos crudos como se dice en las propagandas marxistas.

Ayer y hoy se han pasado millares de años en masa a nuestras filas y por el ruido se ven tiradas muchas gotas de oficiales y jefes, es decir de los «mandamás», que quieren pasar como simples rancheros para que el castigo no sea duro.

La batalla de Teruel que tanto preocuparon los rojos puede darse ya por terminada, pero no así las consecuencias, que han de ser duras.

Como notas amplificadoras al enorme triunfo de hoy señalaremos que

nuestra aviación persiguió a los rojos en su huida haciéndoles una estruendosa carnicería, pues se calculan en más de dos mil los muertos.

Camiones enemigos atacados en las carreteras fueron bombardeados a placer y la Quinta División del enemigo ha caído casi entera en nuestro poder.

Tan indignados están los rojos hechos prisioneros que todos ellos quieren ir a Sierra Palomera para decirles a los suyos allí copados que se entreguen inmediatamente para no continuar siendo víctimas del engaño.

Ante victoria tan rotunda yo me dirijo ahora a los impacientes y a los estruendos de café y les digo:

«Ya habéis comprendido el por qué de la espera de 15 días; el Generalísimo, el mejor estratega del mundo, dejó a los rojos que se cogieran en Sierra Palomera en forma tal, que luego no pudieran salir».

Y ahora, Prieto, que tan endosado estaba, ha visto cómo en pocos días queda deshecho un ejército nada menos que de 50.000 hombres, sin objetivos teatrales, ¡si pudiera ahora Prieto deshacer lo hecho! ¡Vade retro, Teruel!

En embargo, el cinismo de tal

ministro de Defensa no puede ser mayor. Ayer decía en el parte que no habíamos podido tomar Sierra Palomera, si bien confesaba que la toma Carbonera era nuestra, por retirada estratégica del ejército popular.

Siga engañando Prieto a los ingenuos rojos. Así podrá ofrecernos triunfos tan plenamente logrados como este de la batalla de Teruel.

Y para terminar, decir con orgullo a los españoles: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

¡Viva Franco!

Te Deum en la Basílica de San Juan de Letrán, de Roma para conmemorar el veinte aniversario de la elección de Pío XI

La esposa del Generalísimo y su hija Carmencita, ovacionadas en Burgos

Roma.—En la Basílica de San Juan de Letrán, se celebró ayer tarde un Te Deum para conmemorar el 20 aniversario de la elección de Pío XI.

Ofició monseñor Marchetti Salvagnini y asistió la Cámara Pontificia, el gobernador de la ciudad del Vaticano y numerosos fieles.

El día 12 celebrará el aniversario de la coronación con una misa de gracias en la capilla Sixtina, a la que asistirá el Romano Pontífice.

Por la tarde, el príncipe Marco Antonio Colonna ofrecerá una recepción y será iluminada la fachada de San Pedro.

Actos de afirmación nacional sindicalista en León

León.—En Fabero, importante cuenca minera de Ponferrada y señalada como la más roja de la provincia de León, se ha celebrado un acto de afirmación nacional sindicalista, tomando participaciones de la comarca sindical y de la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado.

Atención, Atención, Atención

Si aspiras a que tu hijo sea mañana ciudadano honrado, trabajador y creyente, alistalo en la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Del Gobierno Militar

Para el Ejército Nacional. Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por don Manuel Guzmán Cidoncha, jefe de Cartera del Banco Español de Crédito, 120 pesetas; donado por don Fidel Moreno, vecino de Almaraz, 10; donado por los obreros de la fábrica de corcho Armstrong, importe de las horas extraordinarias trabajadas a favor del Ejército Nacional, durante la pasada semana, 71'05. Total, 201'05 pesetas. Cáceres, 7 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Homenaje de Sevilla al General Queipo de Llano

En la Plaza de San Fernando se congrega un número inmenso para escuchar la última charla del General

«Al suspender mis charlas he querido dar una prueba de adhesión al Gobierno y de cariño y veneración al Generalísimo»

Sevilla.—El pasado domingo tuvo lugar un imponente homenaje de adhesión y afecto al ilustre general Queipo de Llano con motivo de haber suspendido sus invidiables charlas por estar ya constituido el Gobierno del Nuevo Estado.

Un gentío inmenso se congregó en la plaza de San Fernando, muchos antes de las diez de la noche, hora anunciada para la celebración del homenaje.

El general llegó al Ayuntamiento acompañado del alcalde señor Carranza, ributándosele una enorme ovación.

Allí estaban las autoridades que cumplimentaron al general.

La presencia de éste en el balcón del Ayuntamiento fué acogida con una ovación ensordecedora.

E alcalde señor Carranza pronunció breves frases de afecto hacia el general, recordando su brillante actuación en el triunfo del glorioso Movimiento Nacional.

Terminó con la frase «Buenas noches, mi general, que fué contestada unánimemente por la multitud».

A continuación Queipo de Llano y entre una ovación ensordecedora pronunció la siguiente charla:

«Buenas noches, señores. (El público contesta el saludo entusiásticamente, aclamando al heroico general Queipo de Llano).

Es algo verdaderamente hermoso y que me conmueve hasta el fondo del alma el hermoso y precioso que me dás en este momento. A esta adhesión contribuye un gran número de españoles de la zona liberada que me envían la expresión de sus afectos en el momento en que doy por terminadas mis charlas, extendiéndome a que las continúe».

Creo que esto de las charlas me ha llegado a convertir en algo así como un vicio. Un vicio que por ejemplo, es de tomar café o coñac después de las comidas, lo que, a más de costarme el dinero, tal vez me estropeará el estómago, el hígado o el sistema nervioso, a pesar de que yo soy un hombre de edad avanzada y yo, por lo que veo, todos es abanque sumbrados a las charlas y narros que me pasa de confesar que a mí me pasa lo mismo y hasta me parece que me falta algo. (Aplausos y vivas)

Hoy las charlas no tienen razón de ser, aunque tuvieren, una importancia grandísima en los primeros momentos, mucha más importancia que yo me imagino.

Recordado que el número bien llamado general Mola me dijo: «Si yo no hubiese dado un día a la noche del 19, me hubiese ido a Francia porque hubiese dado por fracasado el Movimiento. Pero el día siguiente me dió un gran ánimo».

Por esto es que las charlas establecidas por el Movimiento, y aquí en Sevilla, cuando estábamos reunidos en esta catedral o quince hombres en el edificio de Capitanía, los milicianos de hombres envenenados por el marxismo creyeron mejor dedicarse a saquear casas particulares y a incendiar iglesias que a ir sobre el edificio de Capitanía, donde había, como digo, catorce o quince hombres y no fueron sobre Capitanía porque hubiese dado por fracasado el Movimiento. Pero el día siguiente me dió un gran ánimo».

Esta emisión se da todos los domingos a las seis de la tarde.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la sexta de las instrucciones aprobadas en fecha 22 de Noviembre último, se pone en conocimiento de los alumnos que tengan solicitada beca en los Colegios privados de Segunda Enseñanza y no hay n aprobado aún el examen de ingreso, que el día 12 del actual, a las cuatro de la tarde, tienen que presentarse en este Instituto para realizar las pruebas que señala dicha instrucción.

Cáceres, 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El director, Antonio Silva.

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 474 CACERES

CHOCOLATES

Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Labor del Gobierno

Por los Ministerios

En Educación Nacional

Burgos.—El ministro de Educación Nacional dedicó la mañana al estudio del personal y dependencias del Ministerio.

A los periodistas les dió cuenta de haber firmado dos órdenes, una declarando festivo el día 9 de Febrero, fecha que celebrarán los estudiantes en lo sucesivo como fiesta del estudiante caído, y otra el 7 de Marzo, Santo Tomás de Aquino, como fiesta de la cultura.

Manifestó también que entre las felicitaciones que había recibido destacaba una muy entusiasta de la directiva nacional del S. E. U.

La mañana del vicepresidente

El vicepresidente del Gobierno, general al Jorcano, recibió las visitas de los ministros de Educación, Hacienda, Agricultura e Industria y Comercio, con quienes despachó diversos asuntos sobre las instalaciones de los Ministerios.

También recibió numerosas visitas, entre ellas la del señor S. ngroz y comisiones oficiales.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

DIEZ RIVAS SASTRERIA SEÑORA Y CABALLERO

Se ha trasladado al número 7, piso principal, de la misma Calle

GENERALISIMO FRANCO, 10 Teléfono, 493 CACERES

FRANQUEO CONCERTADO Año XV.—Número 4 Sigue Otros tr de Parte o Par'z oficial de gue General del Genera Febrero En e' día de hoy se han dedicado a la gliéndose cerca de un se mil doc' ntos cu También e ha r y material de tod s compet os, uno mu Una de nue'ras col intenciona Han sido varios sado hoy a sus hog En el día de ay dos que figuraban un «Martin Bomber Salamanca, 8 d order de Su Excele CISCO MARTIN M 9 de Una disposic6n del de. Estudiante Caldo el 9 Montero, e cama ada es jas de un semanario «E calles de Madrid la volu Buen acierto el del mlti tuar una de las figura; solemnidad; escaramuz 29 de Octubre, de tero; teni' meuda en el paffa p' todos la c nny aq. Ha pr' ave a cel 31 bie n' p' v' l'ona n' cap pocas horas; pues e sec p' no esp'ñol de M. uia de flo' h' O' ig., y re inten o' y' l'ico, buscand capacia; y era ún tem que unos nob' es incap de su c' d' o' de su incp Y así, más de dos a da de España, obstin' da tantos mes' a bizqueand marab' realmente. Un buen día—la es c' yó en el mitin de la C nos de p'ose'ar contra un s' u' s' u' r' os y unas p' r' d' i' os, no hubo trase de i'arles las r' e' a' ve Mat'ia Montero se habla de dar, entr. los peim' os al juez para qu' en las que Mat'ias h' b' viera de morir; ja en el hab'le «FE» de la prime un ejemplar articulo. L tud de la granada de ese camatada perfecto Algún día se sab' r' óica y ejemplar, s' no jóvenes para los que e que eso para él era ho con su muerte perdían Merced de José E' ento de la consigna esto se oyó en un cem «Cam' rad Mat'ias tepamos ganar para E' (Estudiantes de E Montero, lo d'ís a d' la vida entre pó vora Curso para s Zapad Burgos.—El «Bote cado» publica la co cursillo para la form provisionales de Zap Tendrá lugar en menzará el día 20 y Podrán asistir lo que propngan sus tre los perteneciente de 1929 a 1935 incl Las plazas son 5 deberán encontrarse del día 15.